

# Podvojena produkcija letal v Ameriki

Izvoz ameriških letal in letalskega materiala je lani znašal 68 milijonov dolarjev

NEW YORK, 26. jan. Havas. Predsednik zrakoplovne trgovske zbornice, John Juet je izjavil, da bo v letu 1940. proizvodnja letal in motorjev v Združenih državah dvakrat večja kakor leta 1939. Izvoz letal in letalskega materiala je znašal lani okoli 117 milijonov dolarjev, leta 1938. pa le 68 milijonov dolarjev. Povečanje ne gre samo na račun nakupov zaveznikov, temveč tudi na pove-

čani letošnji izvoz v južnoameriške države.

NEW YORK, 26. jan. Reuter. »New-york Herald Tribune« poroča iz Washingtona, da je precejšnje število bombnikov, znamke »Lockhead« na poletu preko ameriške celine v Botwood na Novi Fundlandiji, odkoder bodo nadaljevali polet čez Atlantik na zahodno

fronto. Posadke teh letal so sestavljene iz letalcev, ki niso ameriški državljani. Isti list zatrjuje, da se bodo, po vesteh iz ameriških vojaških krogov, ti leti nadaljevali vse dotlej, dokler ne bo izpolnjeno celotno angleško naročilo, ki znaša 250 letal. Naknadno se je izvedelo, da vodijo ta letala piloti tovarne, ki jih je izdelala, da pa posadke sestavljajo Francozi. Francoski letalci bo-

do prevzeli pilotiranje na letu čez ocean.

WASHINGTON, 26. jan. DNB. Senat je včeraj sprejel načrt naknadnega proračuna, ki ga je že odobril predstavniški dom. S temi sredstvi se bodo pokrili izdatki za patrolno službo v zvezi z nevtralnostjo ter izdatki v zvezi z ukrepi predsednika Roosevelta zaradi evropske vojne.

## O pomenu in nalogah balkanskega sporazuma

BUKAREŠTA, 26. januarja. Stefani. Možnost gospodarske borbe zahodnih zaveznic na Balkanu zaposluje diplomatske kroge vseh jugovzhodnih evropskih držav. Direktor »Curentula«, ki razpravlja o tej možnosti, pravi, da razne grožnje zahtevajo popolno razjasnitev situacije. Romunski list piše, da je naloga bližnje beograjske konference, da članice balkanskega sporazuma prav resno presodijo medsebojne odnose in svetujejo malim in srednje velikim državam sodelovanje.

ANKARA, 26. januarja. Stefani. Turški zunanji minister Saradžoglu je izjavil, da bo konferenca balkanskega sporazuma trajala tri dni in da bodo ta čas razpravljali najprej o medbalkanskih odnosih in potem o razmerju Balkana do evropskih velesil. Konferenca bo taj-

na. Saradžoglu je dejal, da ne ve ničesar o povabilu Bolgariji in Madžarski, naj pošljeta na konferenco svoje opazovalce. Odnosaji med Turčijo in Bolgarijo so normalni in vsak dan bolj pristrčni. Saradžoglu je izrazil svoje zaupanje v mir na Balkanu, vendar je dejal, da dogodki lahko krijejo v sebi presečenja. V dobro informiranih krogih navajajo naslednja vprašanja, ki jih bo reševala balkanska konferenca: beneški sestanek med Czakijem in Cianom, nov položaj v vzhodni Evropi po zavojevanju Poljske, odnosi med podpisnicami Balkanskega sporazuma in ostalimi balkanskimi državami, možnost sodelovanja Balkanske zveze z Bolgarijo in Madžarsko z namenom, da se ustvari močan blok, ki naj bi se uspešno upiral slehernemu napadu na Balkan.

## Na finskem bojišču

HELSINKI, 26. januarja. Reuter. Po poslednjih vesteh z bojišča se finske čete severno od Ladoškega jezera in na Karelijski ožini še zmerom drže v svojih položajih. Sovjetske čete skušajo pasti s te strani Mannerheimove črte Fincev v bok, vendar se jim to doslej še ni posrečilo. Območje severno od Ladoškega jezera smatrajo za najvažnejšo strateško točko na tej fronti in če bi se sovjetom tu posrečil predor, bi to postalo usodno za odpor Fincev na najjužnejšem delu fronte. Finski vojaški strokovnjaki pa zatrjujejo, da je Man-

nerheimova črta na tem delu dovolj močna in da bo prav gotovo kljubovala sovjetskim napadom, vendar le tedaj, če se sovjetom ne bo posrečil vdor s severa, da bi tako prišli Fincev v bok. Poprišče najhujših bojov je Vito Joki, ki leži na skrajnem vzhodu te fronte.

OSLO, 26. januarja. Reuter. Po vesteh, ki prihajajo v Oslo, grade sovjetske čete z veliko naglico barake v Salmijärvi-ju, zahodno od Pečenge ob norveški meji. Gradnjo teh barak razlagajo v tem smislu, da bodo služile sovjetom za izhodišče prodiranja proti jugu Finske.

## Gospodarske zveze Nemčije z Mandžurijo

BERLIN, 26. januarja. AA. DNB. Predsednik mandžurske zveze težke industrije Ajkava, ki je kot zastopnik mandžurskega gospodarstva vodil v Berlinu pogajanja za pospeševanje zunanje trgovine med obema državama, je dal predstavnikom tiska tole izjavo: Mandžurska težka industrija, ki je še v povojih, dobiva svoje tehnične pripomočke iz Nemčije. To bo delala tudi v bodoče. Zato bo dobavljala Nemčiji mandžurske kmetijske pridelke, predvsem olje in sadje ter želi, da bi se ta izmenjava blaga z Nemčijo oja-

čala in pospešila. Po vsem tem, kar sem videl v Berlinu, lahko trdim, da nemška vlada in nemška privatna industrija lahko obvlada vse probleme proizvodnje razen tega so pa Nemci navzlic velikim vojnimi potrebam v stanju proizvajati blago prvovrstne kakovosti za izvoz. Pogoji proizvodnje v težki industriji, ki me predvsem zanima so navzlic vojni zelo ugodni, kar predstavlja garancije za ohranitev dobrih medsebojnih gospodarskih odnosov med Nemčijo in Mandžurijo.

### IZKLJUČITEV IZ FAŠISTIČNE STRANKE

RIM, 26. januarja. Havas. Tajništvo fašistične stranke je povzelo ostre ukrepe proti nekaterim fašistom. Tako je bil izključen še nedavno podpredsednik stranke profesor Zancara. Osem članov je bilo izključenih iz stranke.

### NOVO LETALO

MILANO, 26. januarja. Unit. Press. Letalska tvornica »Ansaldo Company« je skonstruirala posebno letalo, ki ga žene plin tlečega oglja. Letalo je napravilo poskusni polet od Genove do Milana in doseglo mestoma brzino 120 km na uro. Cilj je doseglo v poldruhi uri.

### ZAPLEMBA PREMOŽENJA POLJSKE VLADE

PARIZ, 26. januarja. Havas. Izdan je dekret za zaplembo vsega premoženja bivše vlade poljske republike. Vštete so vse premožnine in nepremičnine, vse terjatve bivše poljske vlade itd. Izvzete so samo ustanove, ki so služile javnim interesom in so jih že prevzele okupacijske oblasti; prav tako je izvzeto vse, kar je služilo poljski vojski, ker je vse to že prevzela nemška armada. — Hitler je poslal novo naklado svoje knjige »Mien Kampf« vojakom na fronto. Naklada te nove izdaje znaša ogromno število: 5 milijonov 950 tisoč.

## Za osvoboditev in samostojnost Kitajske

CUNKING, 26. januarja. Tas. Maršal Čangkašek je izdal manifest kitajski vojski in kitajskemu narodu, v katerem pravi, da je pglavitna naloga 400 milijonskega naroda boriti se za svobodo in nadaljevati z odporom proti japonskim zavojevalcem. Nič ne more zlomiti kitajskega odpora. Vančigvej je prodal Kitajsko in jo sklenil spremeniti v japonski protektorat. Skupna fronta proti komiterni ne pomeni nič drugega kot podreditev japonskim interesom. Gospodarsko zblizanje ne pomeni nič drugega kot zaslužnjeje Kitajske. Vančigvejja so vodili samo trije razlogi:

1. denar, 2. denar, 3. denar. Za posojilo je prodal Kitajsko, razen denarja ni stavil Japoncem nobenih pogojev. Naloga nacionalne vlade pa je: odpor do zadnjega in osvoboditev zavzetih pokrajin.

CINGTAU, 26. jan. DNB. Hongkonški listi so objavili pogoje za mir med Kitajsko in Japonsko, ki so jih Japonci baje predložili Vangčingveju. Vangčingvej je vse te vesti označil kot netočne, kajti sporazum, ki so ga objavili hongkonški listi, ni v skladu z mirovno formulo, ki je bila izdelana med Kitajsko in Japonsko v duhu medsebojnega zupanja. Sploh so vse zadevne objave teh listov plod čiste fantazije.

## Zaposlitev poljskih ujetnikov

BERLIN, 26. jan. Po berlinskih ulicah je opažati zmerom več poljskih ujetnikov, ki jih uporabljajo za odmetavanje snega in prevažanje premoega. S pristojnega mesta poročajo, da je v Berlinu okoli 30.000 poljskih ujetnikov, del njih je v taboriščih v Jüteborgu in Gubenu. Po najnovejših podatkih je na ozemlju rajha zaposlenih 310.000 poljskih ujetnikov. Ker kljub temu primanjkuje delavnih moči, bodo pritegnili k

delu še nadaljnjih 100.000 ujetnikov. Na merodajnem mestu zatrjujejo, da teh 310.000 predstavlja samo del vojnih ujetnikov in da jih je na Poljskem še več stotisoč, ki so zaposleni pri obnovi porušenih mest in zgradb, kakor tudi v poljedelstvu. Mnogo ujetnikov, zlasti takih, ki so dokazali nemško poreklo, so spustili na svobodo. Svobodo so dali tudi onim ujetnikom, ki so pristojni v kraje, ki so pripadli sovjetski Rusiji.

## V Španiji 24 stopinj pod ničlo

MADRID, 26. jan. DNB. V Španiji so te dni zabeležili najnižjo temperaturo —24 stopinj in sicer v Reinosi v Asturiji. V Vittoriji in Valladolidu so imeli 16 stopinj pod ničlo. V gibraltar-

ski ožini je močna burja in je mnogo ladij moralo iskati zatočišče v Ceuti in Alesirasu. V pokrajini Murciji so zaradi dolgotrajnega deževja reke prestopile bregove in poplavile mnoge predele.

### POGREB PREDSEDNIKA MOTTE

BERN, 26. jan. Havas. Danes dopoldne je bil pogreb bivšega predsednika švicarske republike, Motte. Vsa Švica se je odela v žalost. Pogreb se je začel ob 10. uri iz parlamenta. Na čelu sprevoda je bilo pol eskadrona konjenice in vojaška godba. Za krsto in venci so šli člani narodnega sveta, poveljnik švicarske vojske, člani diplomatskega zbora s svojimi sodelavci in delegacije vseh 22 švicarskih kantonov. Vence sta poslala tudi predsednik francoske vlade Daladier in tajnik Pija XII, kardinal Maglione, ki je bil osebni pokojnikov prijatelj. Ob grobu je govoril predsednik švicarske republike.

### NA ZAPADNI FRONTI

BERLIN, 26. jan. DNB. Nemško vrhovno poveljstvo sporoča: Na zahodu nič novega. Na raznih oddelkih fronte so nemška letala izvršila ogledniške polete. Neko angleško izvidniško letalo znamke »Bristol Blenheim«, ki je nameravalo poleteti nad Porurje, je bilo v okolici Duisburga sestreljeno.

### ZAKLONIŠČA V STOCKHOLMU

STOCKHOLM, 26. jan. Stefani. Od 250 zaklonišč pred zračnimi napadi, ki so v gradnji, je zgrajenih že 120. V njih bo našlo zatočišče 30.000 oseb. Mestna občina proučava načrt, po katerem bi se vsi hišni posestniki obvezali, da bodo v svojih hišah zgradili zaklonišča.

## Pomoč za povzdig sadjarstva

BEOGRAD, 26. jan. Po sklepu ministrskega sveta je finančni minister pooblaščen, da da ministru za poljedelstvo izredni kredit v znesku 5 milijonov dinarjev za pomoč pri predelavi sadja. Ta denar bo razdeljen na posamezne banke uprave po njihovi važnosti v sadjarstvu. Od 5 milijonov dinarjev bo dobila hrvatska banovina 1.130.000 din za predelavo in ohranitev maslin, fig in drugega sadja, kakor tudi za izdelavo sadnih sokov in predelavo. Dunavska banovina bo dobila za predelavo sliv in izdelovanje sadnih sokov 450.000 din, prav toliko pa bo prejela tudi dravska banovina in sicer v prvi vrsti za predelavo in ohranitev jabolk.

### ZVISOVANJE PREJEMKOV DRŽAVNIH URADNIKOV

LJUBLJANA, 26. januarja. Na spomenico in brzojavko o zvišanju prejemkov, ki jo je poslala sekcija JUU v Ljubljani g. predsedniku ministrskega sveta, je sekcija prejela danes odgovor, ki se glasi: G. predsednik je vašo brzojavko, v kateri ste opisali položaj državnih uslužbencev sprejel ter vam obljublja, da bodo vaše zahteve v kratkem ugodno rešene.

# V zimi in snegu

Ljubljana, 26. januarja. Ljubljana se iz dneva v dan bolj zavlja v belo odejo. Sivo zidovje se motno odraža izpod snega, ki se usipa iz sivega neba, droben in cunjast podrtava v vetru in seda na mehka bela tla, plast na plast. Iz hodnikov ga komaj sproti odmečejo z lopatami, lesenimi loparji, strgalniki... Ceste so zamedene. Avto se zaman bori, puha dim in stroj grmi nejevoljno. Ta bela odeja je mastna in gladka... Avto obtiči. Na pomoč pridejo ljudje in potiskajo, pa kljub temu ne gre. Pred kolesi morajo odmetati sneg, da dobi zaleta, šele potem zmago-slavno zapiska. Po ulicah cingljajo kraljčki in drvijski saji, na ovinkih jih nevarno zanaša. Mlekarice z veliko muko vlečejo težke sani. Prišle so iz okolice in so zavite v volnene rute, obrazi pa so jim rdeči od znoja.

Ptičev ni na ulicah. Poskrili so se. Pod strehami čepijo stisnjeni v gruče, da jim je topleje ter žalostno gledajo v snežinke, ki plešejo pred njimi. Nekatere zaidejo tudi mednje in poredno sedajo na kljunčke, da preplašeno zaprhutajo. Ko pa sneg nekoliko poneha, se spustijo na tla, brskajo po odpadkih, sedajo na okna in trkajo na šipe, na usmiljena srca stanovalcev. Otroci jim nasipajo na okna drobtin in zrnja ter gledajo od tople peči, kako prihajajo ptički, kako najprej plaho sedajo na ogel, potem pa se opogumijo in začno živahno kljuvati v zrno.

Za večino ljudi je ta mrz velika nesreča. Najmanj tri četrtine ljudi nima

dovolj kurjave, komaj za vsakdanjo kuhinjo. Družina se stiska okrog štedilnika. Ko pa prenehajo s kuho, posedejo nanj in se grejejo, dokler se ne ohladi. Huda zima je za siromaka res velika nesreča. Brezposelni se zatekajo po vežah, kjer stanovalci godrnjajo nad njimi. Ljudje so nezaupljivi. V slehernem gledajo slabega človeka, vendar po krivici.

Ima pa ta sneg tudi svojo dobro stran. In ta je, da bodo delavci zaslužili. Nekaj sto brezposelnih bo nekaj dni imelo delo, zaslužek in kruh. To pa je v teh časih mnogo. Delo, zaslužek, kruh! Tisoči in milijoni hrepentnih po teh lepih, za večino nedosegljivih dobrinah, ki imajo za človeka isti pomen kot utrip srca, kot obtok krvi v telesu. Zaslužek pri snegu bo samo kapljica v morje, pa še ta samo za nekaj sto... In ti so veseli.

Odmetavanje snega po cestah se opravlja uspešno. Po drčah spuščajo v Ljubljano velike kupe snega, precej pa so ga vrgli tudi v kanale. V dveh dneh so izvozili v Ljubljano kakih 2000 vozov snega. To je okoli 8000 kubičnih metrov v teži nad 1.500.000 kg. So sicer pritožbe, da v nekaterih zelo prometnih ulicah delo ne gre dovolj hitro od rok, a vsi bomo zadovoljni, če bo sneg odpravljen, dokler je še suh. Temperatura se polagoma dviga. Na letališču je bilo davi — 4 stopinje. Vode so zelo nizke. Sava pri Tacnu je nad 40 cm pod normalo. Prometne razmere so se zboljšale. Brzovlak iz Beograda je imel dopolne po dolgih dneh le malo zamudo.

## Zaščitne odredbe so resne

Pri vajah v obrambi pred letalskimi napadi, ki smo jih v Ljubljani imeli nekaj dni pred božičem, se je pokazala prav velika discipliniranost ljubljanskega prebivalstva. Navodila in opozorila javnih organov je prebivalstvo prav rado ubogalo, predvsem v središču mesta, na periferiji je bilo pa že nekaj omalovaženja strogih predpisov in tudi ugovarjanja. Vendar so bili pa izgovori večine precej upravičeni, ker so bili signali za pričetek in konec napada vsaj na periferiji kolikor toliko pomanjkljivi. Tako n. pr. v Vodmatu, Mostah in v Štepanji vasi niso slišali topovskih streloniti zvonjenja ter zaradi tega tudi tamošnje tovarne niso oddajale dogovorjenih znakov s sirenami. Navzlic temu so bile pa po prizadevanju policijskih stražnikov že po kakih 7 minutah ulice prazne. Znatno boljše je bila pa nočna vaja. Privatniki so z zares redkimi izjemami vsi zatemnili okna na cesti, pač je bilo pa razsvetljenih več oken po

dvorščih. Zato pa zasluži grajo razsvetljava dveh velikih javnih poslopij prav v središču mesta. Najvažnejše poslopje je s svojimi nezadostno zagrnjenimi okni zbuvalo kritiko občinstva, češ da bi prav to poslopje moralo biti v resnem primeru najbolj skrito. Tudi drugače pri javnih poslopijih ni bilo takega reda, kakršnega bi morali pričakovati pri poslopijih, ki bi morala biti zgled vsemu prebivalstvu. Zaradi prekrškov pri dnevnih vaji je bilo prijavljenih samo 27 oseb, pri nočni vaji je bilo pa 174 prijavi. Nekaj prijavljenih je bilo samo strogo poveljenih, ker res niso mogli slišati signalov in niso kazali odporosti, vsi drugi so bili pa kaznovani z globo od 125 do 225 din. Ta globa je bila v Ljubljani zelo milostna, saj je bila po drugih večjih mestih v državi najmanjša globa 500 din. Zato pa že danes opozarjamo občinstvo, zlasti pa tiste, ki niso zatemnili dvoriščnih oken, da bo pri prihodnjih vajah najmanjša kazen 500 din.

## Ljudsko prerokovanje o vojni

V preteklih časih, ko ni bilo časopisov, ali pa so bili redki, ko ni bilo ne telegrafa, telefona, radia in ko tudi še ni bilo današnjih prometnih sredstev, je bil človek navezan v veliko večji meri kakor pa danes na ustno sporočilo in ustno izročilo. Naši prednamci so se radi shajali in pri tem tudi ugibali o prihodnosti. Ker so se že v molitvi obračali k Bogu, naj jih obvaruje kuge, lakote, potresa in vojne, so skrbno razpravljali o vsem, kar bi kazalo na pretečo pogubo. Ker je posledica vojne tudi kuga in lakota, je bilo tudi vedno ugibanj, če znamenja ne kažejo na morijo. To nevarnost so naznanjali poleg kukavice, sanj in drugoga še zlasti izredni nebesni pojavi. Usedlina davnih časov v narodu ne izgine kar čez noč in še danes živi kljub napredku civilizacije in kulture. Lanski severni sij je bil tipično znamenje za bližajočo se vojno viro in naključje je nanosilo, da se je vsaj za del Evrope zlo prerokovanje uresničilo. Nekaj podobnega je bilo tudi za časa Napoleonovega vdora v Slovenijo. Tedaj so opazili na Peci ob večernem mraku čuden sijaj z obrisi gorečega jezdeca, ki je mahal z mečem na vse štiri strani sveta. Vse to je kazalo na vojno in res je prišel še istega leta Francoz v deželo. Naključje, da je za tem ali onim ljudskim oznanjevalcem zares sledila vojna, je ljudi še bolj utrdilo o verodostojnosti preroškega dogodka. Tako se je nekaj ljudi tudi v zadnjih letih spomnilo, da je sledila vojna takoj za velikim evharištnim kongresom na Dunaju, kjer je sam

cesar z vso svojo gospodo ministriral. Ko se je vršil tak kongres v Budimpešti, mi je dejal hribovski kmet: »Vojna bo, se že pripravljajo nanjo s kongresom prav tako kakor na zadnjo vojno!«

Ljudstvo je svojčas sklepalo tudi po novih izumih, da se bližajo vojni in te izume tudi napovedovalo. Vojna bo tedaj, so dejali, ko se bo vila po dolinah železna kača in bodo železni ptiči frčali po zraku.

V. M.

## Ljubljanske vesti

1. Na progi Tržič—Kranj—Tržič vozita v nedeljo potniška vlaka št. 8517, ki odhaja iz Tržiča ob 19,9 in pride v Kranj ob 19,35, in vlak št. 8518, ki odhaja iz Kranja ob 20,27 in pride v Tržič ob 20,56. S tem je omogočena udeležencem zimsko-športskih prireditev v Tržiču zveza v Kranju na vlak št. 917 in 919 proti Ljubljani ter na vlak št. 918 proti Jesenicam. Istotako pa ima vlak št. 8518 proti Tržiču zvezo od vlaka št. 917 z Jesenic in vlaka št. 918 iz Ljubljane.

1. Sneg, ki se raz streh vsipa na ceste, morajo hišni posestniki odpeljati na svoje stroške, posebno jih pa opozarjamo, naj nujno odkopljejo sneg iz obcestnih kadunjev, da bo mogla voda ob južnem vremenu odtekat. Ob sedanjem velikem snegu moramo veliko večino hišnih po-

sestnikov pohvaliti, da so zelo hitro in vestno očistili hodnike snega, sedaj jih pa še prosimo, naj z enako uvidevnostjo hodnike tudi posipajo proti poledici. Mestna uprava s priznanjem ugotavlja, da se hišni posestniki zavedajo svojih dolžnosti in se potrudijo ustreči predpisom, da ni pritožb in nesreč ter s tem združenih glob.

1. Slava intendantskega skladišča in pekarske čete bo 31. t. m. ob pol 11. dopoldne v vojašnici skladišča.

1. Smučanje in sankanje po Poti na Orle, torej na golovski poti od Hradcekega ceste do zadnje nove hiše je strogo prepovedano in policijsko kaznivo, ker smučarji in sankarji ogrožajo pešce in delajo škodo.

1. Vojni dobrovoljci, člani Sreske organizacije Saveza vojnih dobrovoljcev kraljevine Jugoslavije v Ljubljani, se obveščajo, da bo 21. redni letni občni zbor dne 11. febr. t. l., na predvečer, 10. febr., pa bo zaupni članski sestanek. O prostoru in uri občnega zbora ter sestanka bo pravočasno objavljeno v časopisju in z okrožnico. — Uprava.

1. Svetosavska proslava bo letos v znamenju 100 letnice, odkar se je v Srbiji in med srbskim narodom sploh službeno pričel praznovati sv. Sava kot prosvetni in šolski patron. Jutri ob 10. bo sv. liturgija v pravoslavni cerkvi, ob 11. pa bo mladinska proslava, na kateri sodelujejo učenci ljubljanskih osnovnih in srednjih šol. Vstop prost. Vabljena je mladina in vsi prijatelji pravoslavne cerkvene občine. Ob 21. bo v »Kazini« svečana Svetosavska beseda, na kateri bo g. Mihailo Milanović, dopisnik »Politike«, predaval o temi »Stoletnica svetosavlja v srbskih šolah«. Pravoslavno cerkveno pevsko društvo in njegovi člani bodo izvajali pesmi Mokranjca, Bortnjanskog, Kreka, Glinke in Hatzeja. Po končani akademiji se bo razvila družabna zabava pod vodstvom g. mojstra Jenka. Vstop proti vabilu. Obлека večerna. Vstopnina 20 dinarjev po osebi, dijaki 10 din. Reklamacije

za vabila se sprejemajo v pisarni Srbske pravoslavne cerkvene občine, Šubičeva 3/II (telefon 43-93). Čisti dobiček je namenjen bolnim sirotam in revnim dijakom ter za notranjo ureditev pravoslavne cerkve v Ljubljani.

1. O državljanski in narodnostni vzgoji bo predaval pod okriljem Pedagoškega društva g. prof. Venčeslav Čopič jutri ob 18. v dvorani mineraloškega instituta na univerzi.

1. Društvo zobozdravnikov za dravsko banovino poziva svoje članstvo na važen članski sestanek, ki bo jutri ob 20. v restavraciji Slamič.

**Ljubljansko gledališče**

DRAMA. Začetek ob 20. uri, Petek, 26. januarja: Na prisojni strani. Premiera. Premierski abonma. Sobota, 27. januarja: Profesor Klepec. Red B. Nedelja, 28. januarja: ob 15. uri: Kupčija s smrtjo. Izven. Znižane cene. Ob 20. uri: Na prisojni strani. Izven. Znižane cene.

OPERA. Začetek ob 20. uri, Petek, 26. januarja: Zaprt (generalka). Sobota, 27. januarja: Rusalka. Premiera. Premierski abonma. Nedelja, 28. jan.: ob 15. uri. Frasquita. Izven. Gostovanje Zlate Gjungjenac. Ob 20. uri: Nižava. Izven. Znižane cene.

**K I N O**

KINO MATICA: Šola herojev.

KINO SLOGA: Fatalna bolničarka in Noči v Sing - Singu.

KINO UNION: Vražji študenti.

KINO MOSTE: Večna karavana in Demoni zraka.

**DE ZURNE LEKARNE**

Nočno službo imajo lekarne: dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6; mr. Hočevar, Celovška cesta 62; mr. Gartus, Moste, Zaloška cesta.

Vremenska napoved za soboto, 27. t. m.: Na severni polovici se bo razvedrilo, ponoči pa bo hujši mrz, zjutraj megla. Oblačno na skrajnem jugu. Novega snega ni pričakovati.

# Mali oglasi

CENE MALIM OGLASOM: V malih oglaših stane vsaka beseda 50 par, najmanjša pristojbina za te oglase je din 8.—. Družbe, preklic, dopisovanja in žemtovanjski oglasi din 1.— po besedi. Najmanjši znesek za te oglašje je din 10.—. Debelo tiskane besede se računajo dvojnó. Oglasi davek za enkratno objavo znaša din 2.—. Znesek za male oglašje se plačuje takoj pri naročilu, oziroma ga je vpsolati v pisnu skupaj z naročilom ali po poštni položnici na čekovni račun št. 11.409. Za vse pisemne odgovore glede malih oglašev se mora priložiti znak za din 3.—.

Kupim	Prodam	Razno
<p><b>MIZE ALI PULTE</b> kupimo. Pisemne ponudbe na upravo »Večernika«, Ljubljana, Frančiškanska ulica 6, pod »Ohranjeno«. 116-3</p> <p><b>Službo išče</b> <b>MANUFAKTURIST</b> želi spremeniti mesto. Najraje v Ljubljani. Ponudbe pod šifro »Skromen« upravi »Večernika«, Frančiškanska ul. 6. 118-10</p> <p><b>Službo dobi</b> <b>MESTO OSKRBNIKA MARIBORSKE KOČE NA POHORJU</b> oddamo s 1. aprilom 1940. Samo pisemna pojasnila daje Podružnica Slovenskega planinskega društva v Mariboru, kamor je poslati pisemne ponudbe do 15. februarja 1940. 121-9</p> <p><b>PERFEKTNO KUCHARICO</b> za vsa hišna dela sprejemem. Ponudbe poslati na upravo »Večernika«, Frančiškanska 6. 117-9</p>	<p><b>LESNI TRGOVCI, POZOR!</b> Starovpeljana lesna trgovina v večjem mestu blizu hrvatske meje, 3000 m<sup>2</sup> ležarskega prostora, večja hiša, hlevi, skladišča za apno, cement, šupe za 25 vagonov lesa, je poceni naprodaj radi starosti lastnika. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Lesna trgovina«. 119-4</p> <p><b>V najem</b> <b>TOČILNICO</b> <b>ALI GOSTILNO</b> dobrodocho, iščem za takoj ali s 1. aprilom. — Naslov v upravi »Večernika«, Frančiškanska ulica 6. 122-15</p> <p><b>Dopisi</b> <b>INTELIGENTEN GOSPOD</b> mlad, v dobri stalni službi, si želi znanja z mlado, lepo, postavno gospodično v svrhu razvedrila. — Ponudbe poslati na upravo ljubljanskega »Večernika«, Frančiškanska ul. 6, pod šifro »Zivljenje«. 120-12</p>	<p><b>KAJENJE ŠKODUJE VAŠEMU ZDRAVJU</b> »NIKOTINOL«, nesškodljivo, zanesljivo sredstvo, odvadi v 2—3 tednih kajenja tudi najstrastnejše kadilce. Cena: velika steklenica din 70.—, mala din 60.—. Po povzetju razposilja »Jugopatent«, Ljubljana, Dvofakova ul. 8. Sprejememo preprodajalce. 101-1</p> <p><b>Aka</b> želite oglaševati, pokličite začasno telefonsko številko: <b>41-77</b></p>

**V budem mrazu samo**

**„Seta“ vložki**

*vacujejo noge, ževlje in nogavice*